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ΘΕΜΑ: Προβληματική η κατανομή των προς υλοτόμηση και εκμετάλλευση συστάδων 
δημοσίων δασών προς τους Δασικούς Συνεταιρισμούς (ΔΑΣΕ) της Π.Ε. Δράμας  

  
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  
 

   Αναντίρρητα, οι Δασικοί Συνεταιρισμοί Εργασίας (ΔΑΣΕ) αποτελούν έναν ιδιαίτερο και 
πολύ ουσιαστικό θεσμό για την ελληνική ύπαιθρο, με πολυδιάστατο ρόλο καθώς συνδυάζουν 
την οικονομική δραστηριότητα με την περιβαλλοντική προστασία και την κοινωνική συνοχή. 
Στην Π.Ε. Δράμας δραστηριοποιούνται 18 Δασικοί Συνεταιρισμού, οι οποίοι κάθε χρόνο 
υποβάλλουν σε ετήσια βάση αιτήματα προς τα Δασαρχεία Δράμας και Κάτω Νευροκοπίου, 
προκειμένου να τους παραχωρηθούν συστάδες δέντρων προς υλοτόμηση και γενικότερη 
εκμετάλλευση των δασικών προϊόντων. Το ίδιο έγινε και για το 2026.  
 
  Πριν την τελική κατανομή, από πλευράς των δασαρχείων, αναφορικά με τις προς 
εκμετάλλευση συστάδες, κατέστη γνωστό από το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης, ότι για τις προς 
έγκριση από πλευράς του εκμετάλλευση των δασών, εντός των Απαγορευμένων Ζωνών (ΑΖ) 
επί της μεθορίου για την εκμετάλλευση των δασικών προϊόντων για το έτος 2025 (συστάδες 
σε παράταση μέχρι τις 30 Ιουνίου 2026) και 2026 στα δασικά συμπλέγματα Δυτικού Νέστου, 
Τραχωνίου, Βαν και Λειβαδακίου, αρμοδιότητας των Δασαρχείων Δράμας και Κάτω 
Νευροκοπίου, θα συμμετέχουν πλέον και μη Δασικοί Συνεταιρισμοί (ιδιώτες – οικονομικοί 
φορείς).  
 
  Πιο συγκεκριμένα, πλέον θα διενεργείται δημόσιος, ανοιχτός μειοδοτικός 
διαγωνισμός, όπου θα συμμετέχουν πέραν των Δασικών Συνεταιρισμών και άλλοι 
οικονομικοί φορείς. Η εξέλιξη αυτή είχε ως αποτέλεσμα η αρχική κατανομή από πλευράς των 
Δασαρχείων προς τους Δασικούς Συνεταιρισμούς να “ανατραπεί” και να υπάρξουν 
ανακατανομές μη “ορθές”, ως από πλευράς των Δασικών Συνεταιρισμών καταγγέλλεται.  
 
  Επιπλέον, σημειώθηκαν περιπτώσεις, όπου αρχικά παραχωρήθηκαν συστάδες σε μέλη 
Δασικών Συνεταιρισμών, οι οποίες βρίσκονταν στο σύνολο τους εντός των Απαγορευμένων 
Ζωνών (ΑΖ), με αποτέλεσμα να τεθούν εκτός εκμετάλλευσης συστάδων για το 2026. Έτσι, το 
1/3 των Δασικών Συνεταιρισμών ενίσταται για το τρόπο κατανομής και αιτείται την 
επανεξέταση των όρων και των προϋποθέσεων έκδοσης της απόφασης και την μερική 
ανάκληση ή τροποποίηση της. Ενδεικτικά, επισυνάπτεται η σχετική ένσταση – Αίτηση 
Θεραπείας.  
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Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 
 

 Βάσει των νέων δεδομένων (συμμετοχή πέραν των Δασικών Συνεταιρισμών και άλλων 
οικονομικών φορέων), θα υπάρξει εκ νέου κατανομή από πλευράς των Δασαρχείων;  

 Θα υπάρξει πρόβλεψη για συμμετοχή και εκπροσώπηση των Δασικών Συνεταιρισμών 
στην επιτροπή επιλογής των συστάδων, προκειμένου να αποφευκτούν παρόμοιες 
καταστάσεις στο μέλλον;  
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